

ඇමරිකන් එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථනය: +94 (1) 249-8100

ෆැක්ස්: +94 (1) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: shenji@state.gov

<http://srilanka.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20170119

ඉරණවිල මධ්‍යස්ථානය වසා දැමීම ගැන කොළඹ එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලයේ ප්‍රකාශය

කොළඹ, ජනවාරි 19: පසුගිය වර්ෂ 60 ක කාලයක් තුළ පැවති ද්වි-පාර්ශ්වික සහයෝගීතාවක් ශ්‍රී ලංකාව සමග ඇති ප්‍රබල සබඳතාවන් එක්සත් ජනපදය ඉතා අගය කරයි. ගුවන් විදුලි පාලක මණ්ඩලය (BBG) නම් ස්වාධීන එක්සත් ජනපද ආයතනයක් මගින් පවත්වා ගෙන ගිය ඉරණවිල කෙටි තරංග මධ්‍යස්ථානය මෙම සහයෝගීතාවට හොඳ උදාහරණයකි. මෙම කෙටි තරංග මධ්‍යස්ථානය ලොව පුරා ජනතාවට එක්සත් ජනපදයේ ප්‍රවෘත්ති, සංගීතය හා විශේෂ වැදගත්කමක් ඇති වැඩසටහන් කෙටි තරංග ගුවන් විදුලි සංඥා තුළින් වොෂින්ටනයේ සිට ඇමරිකානු හඬ වැඩසටහන් මගින් විකාසනය කරයි. අවුරුදු ගණනාවක් පුරා ශ්‍රී ලංකාවේ රජයෙන් ලැබුණු සහයෝගය නොකිබේතට ලෝකයට ඇමරිකාවේ අදහස් ගෙන යෑමේ කර්තව්‍යය සාර්ථක ලෙස ඉටු කිරීමට ඇමරිකානු හඬ ගුවන් විදුලි සේවයට හැකි වන්නේ නැත.

කෙසේ වෙතත් පසුගිය කාලය තුළ කෙටි තරංග විකාසනයන්ට සවන් දෙන සංඛ්‍යාව අඩුවී තිබේ. මහජනයා දැන් ප්‍රවෘත්ති හා තොරතුරු ලබා ගැනීම සඳහා ජංගම දුරකථන තුළින් ලබා ගත හැකි එෆ් එම් ගුවන් විදුලි සේවා, වන්දිකා රූපවාහිනී සේවා, වෙබ් අඩවි හා සමාජ ජාල ආදියට යොමු වී තිබේ. ප්‍රේක්ෂකයන් කැමති මාධ්‍ය තුළින් ඔවුන්ට ළඟා වීමට ගුවන් විදුලි පාලක මණ්ඩලය කැපවී සිටී. ප්‍රේක්ෂකයන්ගේ මනාපය වෙතත් වීමත්. කෙටි තරංග සම්ප්‍රේෂණ මධ්‍යස්ථානයක් පවත්වා ගෙන යෑමේ පිරිවැය ඉහළ යෑමත් නිසා ඉරණවිල මධ්‍යස්ථානය වසා දැමීමට ගුවන්විදුලි පාලක මණ්ඩලය (BBG) විසින් තීරණය කරන ලදී.

මෙම මධ්‍යස්ථානය පවත්වා ගෙන ගිය ඉඩම ශ්‍රී ලංකා රජයෙන් බද්දට ලබාගෙන තිබූ බැවින් එය ආපසු රජයට භාරදෙන ලදී. මධ්‍යස්ථානය ක්‍රියාත්මක වූ කාලය තුළ එක්සත් ජනපද රජය විසින් ඉඩම ඵලි පෙහෙලි කර , පාරවල් , ජලපවාහන කානු මෙන්ම වැටවල් හා තව්න කාර්යාල ගොඩනැගිලි ආදිය ඉදිකර ඉරණවිල ඉඩම සංවර්ධනය කරන ලදී. පොදු පහසුකම්වලට සබඳතා මෙන්ම මෙහෙවෙට් 4-2ක විදුලි ජනකයක්ද සවි තරනු ලැබීය. මෙම වැඩිදියුණු කිරීම් නිසා ඉඩමේ අගය බෙහෙවින් වැඩිවී ඇති අතර අනාගතයේ නොයෙකුත් කටයුතු සඳහා එය යොදා ගැනීමේ හැකියාවක්ද තිබේ. මෙම සියලු වැඩි දියුණුකිරීම් සමග අක්කර 400ක ඉරණවිල ඉඩම ආපසු ශ්‍රී ලංකා රජයට එක්සත් ජනපද රජය බාර දෙන්නේ කෘතඥතා පූර්වකවයි.

ලොව පුරා වෙසෙන මිලියන 236.6කට වැඩි ජනගහණයකට භාෂා 47 කින් ඇමරිකානු හඬ ගුවන් විදුලි සේවය විශ්වසනීය ප්‍රවෘත්ති හා තොරතුරු ගෙන ආවේය. අවුරුදු 75ක් තිස්සේ ඇමරිකානු හඬ මාධ්‍යවේදීන් විසින් ලොව පුරා ජනතාවට එක්සත් ජනපදය, ඔවුන්ගේ කලාපය හා ලෝකය පිළිබඳව විශ්වසනීය ප්‍රවෘත්ති හා තොරතුරු සපයා තිබේ. ඇමරිකන් හඬ පිළිබඳ වැඩි විස්තර සඳහා www.voanews.com වෙබ් අඩවියට පිවිසෙන්න.